
	教学设计方案

	题目
	迷人的动画片
	年级学科
	三年级
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	刘南山
	工作单位
	兴宁市水口镇水口中心小学

	教学目标
	1、指导学生欣赏动画片，使学生了解动画片的不同类型。2、在欣赏各种动画片的同时，使学生了解夸张与变形，是动画片艺术表现上最主要的特征。3、在欣赏动画片的同时，还使学生了解动画片的制作过程。

3、在欣赏动画片的同时，还使学生了解动画片的制作过程。
2、在欣赏各种动画片的同时，使学生发解夸张与变形，是动画片艺术表现上最主要的特征。

3、在欣赏动画片的同时，还使学生了解动画片的制作过程。
2、在欣赏各种动画片的同时，使学生发解夸张与变形，是动画片艺术表现上最主要的特征。

3、在欣赏动画片的同时，还使学生了解动画片的制作过程。
2、在欣赏各种动画片的同时，使学生发解夸张与变形，是动画片艺术表现上最主要的特征。

3、在欣赏动画片的同时，还使学生了解动画片的制作过程。


	教学重难点
关键
	了解动画片的主要类型以及最主要的特征。
简单说出动画片的制作过程。

	教学方法
	讲授法


	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体网络教学平台
软件：PPT课件、视频

	教学设计思路
	当代少年儿童的心灵世界里，动画片占据着重要的一片天地。学习和正确的认识动画片，能够帮助我们提高观察生活的能力，增添幽默和智慧，丰富我们的精神世界。


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	一、组织教学、导入新课
	师生问好！组织教学

1.观看几个小动画片

2.提问：你喜欢动画片吗？

3、出示课题《迷人的动画片》
	带着愉悦的心情进入学习状态，介绍看过的给自己留下深刻印象的动画片。
	“你喜欢动画片吗？”
问题中直截了当地切入活动主题，使学生一下子抓住讨论的重点。

	二、讲授新课
	1、引导阶段

（1）、教师把收集到的国内外各种动画片的图片资料展示给学生欣赏，也可利用幻灯片，投影片，录像带，VCD甚至电影片等各种教学媒体，播放给学生观看，以便引起学生们的兴趣。

（2）、也可以分成几个小组，让学生们把自己收集得来的各种动画片的图片资料，互相交流，欣赏。
（3）、欣赏了这么多动画片，同学们有没有注意里面的动画形象有什么特点？

以唐老鸭，猪八戒，米老鼠为例分析：

鸭子——唐老鸭（眼睛、嘴巴采用了夸张手法）

身体——拟人

翅膀——变形
	2、发展阶段

（1）、教师可选择一些学生所熟悉的和所喜爱的动画片，说说这些动画片表现的内容和艺术特点。

（2）、学生归纳一下，动画片有那些类型，以及动画片要经过那些工序才能完成。

（3）、用同样的方法我们一块来设计一个动画形象吧。

（教师一边投影示范画一些简笔画形式的动画人物形象，一边讲解要求：线：要求流畅   色：要求鲜艳    型：简洁）

制作要求：a、先选好设计原型。 b、色彩要丰富


	在看似轻松地对动画片、动画人物的探讨中，引导学生发表意见，激发他们的探究欲望，在板书和课件的设计上注重动画元素的渗透。

	三、学生作业。
	1、教师巡回指导。
2、挑取作业中比较突出的作在多媒体投影机上展示，并做出相应的评价与讲解。（可以把你的动画形象变一下动作神态，多做几个，做成分纸动画的形式）
	1、认真作画，积极思考。
2、勇于展示自己的作品，并说说什么画它，认为画得好吗，好在哪里或哪里没画好？

3、鼓励大家相互评价。
	让学生相互评价，鼓励大家相互学习，也从中发现不足。

	四、总结拓展
	我们了解了动画片的制作，发展，类型，特征，那么这节课你有什么收获？（精神升华到为中国的动画事业贡献力量）
	总结在这一课中学到了什么？有什么不足，有什么优点？
	在课堂中及时的总结所学的知识，并体会到在学习过中的快乐。

	板书设计

	迷人的动画片
鸭子——唐老鸭（眼睛、嘴巴采用了夸张手法）     线：要求流畅   

身体——拟人                                   色：要求鲜艳
翅膀——变形                                   型：简洁
制作要求：1、先选好设计原型。

                                         2、色彩要丰富



